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Lista de exercicios: Léogica Proposicional

1. Traduza para a linguagem natural as férmulas abaixo, 3. Escreva as sentencas a seguir utilizando a linguagem
utilizando o seguinte esquema: da Légica Proposicional e monte as tabelas verdade
correspondentes.

e P = o livro ¢ interessante.

o . a) José vird a festa e Maria ndo gostard ou José nao
e (Q = o livro é caro. PN . .
' ] o vird a festa e Maria gostara da festa.
 R=olivo é de Iégica. b) A novela serd exibida, a menos que seja exibido o
a) P programa politico.
¢) Se chover irei para casa, caso contrario, ficarei no
b) PAQ escritério.
¢) PA-Q d) Irei ao teatro somente se for uma pega de comédia.
d) "PAQ e) Se minha namorada vier, irei ao teatro somente se
e) 7(PAQ) for uma peca de comédia.
f)y P—-Q 4. Demonstre, utilizando o método da refutagao, que as
g) P (-QVR) férmulas a seguir sao tautologias.
P« —=P
2. Escreva férmulas para as sentencas abaixo utilizando a) Po
os seguintes simbolos proposicionais: b) (PVQ) = (QVP)
_ . c) (PAQ) <= (QAP)
e P = Paula vai a festa. d) (=PV Q) < (P — Q)
e () = Quincas vai a festa. e) (P—Q)— ((P——-Q) — —P)
e R = Ricardo vai a festa. f) (P—(Q—R))« (PANQ)— R)
e S = Sara vai a festa. g) (P—=(Q—R)—(P—Q)—(P—R))
Paula 150 vai h) (P—R)— ((Q—R) = ((PVQ)—R))
a) auana.oval. | - D) (PAQ) o (=P V-Q)
b) Paula vai, mas Quincas nao vai. D) (P=Q) = (P—Q) A(Q—P))
c¢) Se Paula for, entao Quincas também ira. . i ~
o . 5. Demonstre, utilizando o método da refutagao, que as
d) Paula ird, se Quincas for. férmulas a seguir sao contraditdrias.
e) Paula ird, somente se Quincas for.
) Dot 8 e 2) ~(PAQ) — Q)
f) Paula ird se e somente se Quincas for. b) PA(QA ﬁp)
g) Nem Paula nem Quincas irao. c) (PAQ)A
h) Paula e Quincas nao irdo. d) (P— (QA ﬁQ))
i) Paula vai ou Quincas néo vai. e) ~((P—Q)— ((P —=Q) — =P))
j) Paula nao ird, se Quincas for. f) 2(PA(@QA-P)) = ((PAQ)A—P)
k) Ou Paula vai, ou Ricardo e Quincas véo. 6. Determine, utilizando o método da refutacao, se as
) Se Paula for, entdo Ricardo e Quincas irdo. férglula’s a seguir sao t,autologias, .cont,racliitc?ria.s ou
o ) ) o satisfativeis. Para as formulas satisfativeis, indique
m) Paula ndo ird, mas Ricardo e Quincas irdo. interpretagoes (I) das férmulas atomicas (simbolos
n) Se Ricardo for, entdo se Paula nao for, Quincas iré. proposicionais) para as quais as férmulas sao
o) Se nem Ricardo nem Quincas forem, entdo Paula verdadeiras e para as quais as formulas sao falsas.
ira. a) (P A-Q)
p) Ricardo ird, somente se Paula e Quincas néo forem. b) (-PV-Q) < —R
q) Se Ricardo ou Quincas forem, entdo Paula ird e ¢) (-PV-Q) P
Sara nao ird. d) =(P—-Q)A(PV-R))
r) Ricardo e Quincas irdo se e somente se Paula ou e) (PVQAP—-Q)—P
Sara for. f) (PV(Q—R))<—Q)A-R
s) Se Sara for, entdo Ricardo ou Paula irdo, e se Sara g) (P—-P)—= Q)N (Q— ——P)

nao for, entao Paula e Quincas irdo. h) (PA(QVR))« (PAQ)V(PAR))
t) Paula ird a festa, a menos que Quincas va. i) P = ((PoAP3) = (PaAPs) — (Ps ANP;) — Fg)))
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8. Considerando as férmulas aq,

7. Sejam « e 3 as férmulas indicadas a seguir.

Identifique, justificando sua resposta, os casos em que
« implica logicamente em § (« = ().

o B
a) | Pv@ P
b) | PV-Q P
c) | PV-Q 1
d) | L P
e) | P T
) | (P—QAQ—R) | P—R
g) | (PAQV(PAR) | P
h) (P—Q)A-Q -P
iy | (P—=Q)A-Q P
Dl P—Qr-Pr |
N P—QA-P | -Q
) | SP—@Ar-P | Q
m) | °(P— Q)A-P R
n) | P —-=P
o) | P Pv@
p) | P PVv(QANS—RVT)
a | PA(P—Q) Q
Dol T (P—Q) = (~PVQ)

pelos simbolos proposicionais P e @@ e possuem a
seguinte tabela verdade

..., (g, que sao formadas

P Q (&5} (65 Qs Qg (073 (675 (%4 ag (675)
v v | w v v v f v f v f
v f | w v v f v v f1f v
f vl v flw v flo f v
f flwo f v v v f v v f

a) Identifique os valores de i (0 < 4 < 10) tais que o
implica em «; (0 < j < 10).

b) Identifique os valores de i tais que «; nao implica
em aj.

¢) Identifique os valores de 4, j e k, diferentes entre si,

tais que o; implica em «; que implica em ay.
Certifique-se que «; implica em .

d) Existem valores de i e j diferentes entre si, tais que

oy implica em o e o implica em ;7 Como deve
ser a relacao entre as colunas de a; e o para que
essas relagoes de implicagao ocorram?

e) Existem valores de i e j diferentes entre si, tais que

oy implica em o; e a; nao implica em oy

f) O conjunto de férmulas {2, a3, aq, a5} é
satisfativel?

g) Qual o maior conjunto de férmulas « que é
satisfativel?

h) Identifique as férmulas que sdo tautologias,
contradicgoes e satisfativeis.

i) Construa as férmulas «; a partir dos simbolos
proposicionais P e Q.

[exercicio de [Souza, 2002, p. 41]]

9.

10.

Considerando a seguinte teoria (uma conjuncdo de
férmulas)

crianca V jovem V adulto V idoso
trabalhador V estudante V aposentado
jovem — trabalhador V estudante
—(crianca A aposentado)

—(crianca A trabalhador)

Verificar quais das seguintes férmulas sdo implicagao
l6gica dessa teoria:

a) aposentado A —jovem — adulto V idoso

=)

crianca — estudante

)
crianca — —jovem
) cri J
c)
)

o,

aposentado V jovem
[exercicio de [da Silva et al., 2006, p. 28]]

Verifique se os seguintes argumentos sao vélidos
justificando sua resposta com provas por dedugao
natural.

a) -P— (@ —R),-P,QFR

b) =P - —-=Q,~—PFQ

¢c) P> (QAR),P-PAQ

d) P,—(P—-Q)F(RAS)VQ
)

e) (PVQ)AN(PVR),P—S5Q—SP—-TR—TF
SAT

) P=Q(P=Q —(Q—PFP=Q
g) P— Q,-QF =P (sem usar MT)
h) P—QF-Q— P
i) P-(QVR),Q——-S,R—-SFHP—-S
) ( P=RAN(Q—RFPVQ) —R
k) P> (QAS)F(P—-Q)AN(P—S)
) P—QQ—RFP<R
m) P—QF(Q—R) —(P—R)
n) PF —=P (sem usar E——)
) PV(QAR)F(PVQ)A(PVR)
p) (PANQ)V(PAR)FP

O

[exercicio de [Newton-Smith, 1998, vérias paginas do cap.
3]
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